

# ALFÖLDI FRISS UJSÁG

ELŐFIZETÉSI DIJ:  
Egy hóra 150, vidékre 2 P.  
Negyedévre 450 pengő

Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Kossuth-utca 19 szám.  
Telefonszám 170.

Szentes, 1930 február 8.

Szombat

III. évfolyam, 32 szám

## A korlátolt felelősségű társaság

Írta: Dr. Lakatos Gyula orsz. gyűl. képviselő.

A korlátolt felelősségű társaságra és a csendes társakra vonatkozó legújabb törvénycikkkel a magyar törvényhozás új jogintézményt recipiál, jogintézményt, amely nem a magyar nemzeti jogfejlődés talaján nőtt, hanem, amelyet a külföldön szerzett tapasztalatok alapján ültetett a magyar törvényhozás a magyar Corpus Jurisba.

A magyar törvényhozást mindig óvatosság jellemezte abban a tekintetben, hogy milyen külföldi jogintézményeket ültetett a magyar talajba, tudván azt, hogy a külföldön, külföldi előfeltételek és más létviszonyok mellett keletkezett jogviszonyok, nem mindig alkalmasak arra, hogy ugyanazon változatlan formában, maguk egészében átültethetők legyenek a magyar jogélet talajába. Ezen általános igazsággal szemben, mégis kivételt kell tennünk oly jogintézményekre nézve, amelyek az ipari, kereskedelmi és közgazdasági életből fakadnak, tekintettel arra, hogy a civilizált európai államok gazdasági élete, tagadhatatlanul bizonyos hasonlóságot mutat minden országban és így nem elítélendő, de pártolendő az az irányzat, amely a közgazdasági élet, tehát az ipari, kereskedelmi és pénzügyi élet jogalkotásait az európai államok között lehetőség szerint és annyira, amennyire az egyes nemzeteknek külön életfeltételei megengedik hasonlóvá tenni, sőt egységesíteni akarja.

Miért kellett ezt a joganyagot kodifikálnunk, mi az a közgazdasági cél, amelynek megvalósítását a korlátolt felelősségű társaságok intézménye lehetővé teszi? Micsoda tulajdonképpen a korlátolt felelősségű társaság? Olyan formája a kereskedelmi társaságnak, mely magáévá teszi a részvénytársaságból azt a gondolatot, hogy tagjai csupán korlátlan felelősök, viszont magáévá teszi a közkereseti társaságnak jogi formájából azt a gondolatot, hogy a társaság nem a nagyközönség névtelen pénzéből alakul, hogy annak alapítói nem a közönséghez fordulnak részvények jegyzése végett, hanem egymást ismerő, egymással közelebbi viszonyban álló partnerek adják össze tőkéjüket

## LEGUTÓBBI HIVATALOS TERMÉNYÁRAK a budapesti tőzsdén:

Buza . . . . .	P 24.35 — 24.65
Takarmány árpa . . . . .	P 15.60 — 16.30
Zab . . . . .	P 14.00 — 14.70
Tengeri (morzsolt) . . . . .	P 13.15 — 13.25

azért, hogy az ügyvezetésben is megtartsák a részüket és befolyásukat. Azon az uton tehát, amely a közkereseti társaságtól a részvénytársaság felé vezet, körülbelül közepén fekszik az az intézmény, amelyet ez a törvény magában foglal. Közelebb áll ez az intézmény a részvényjoghoz és pedig azért, mert a korlátolt felelősségű társaság, mégis inkább tőketársulás, mint személyi egyesülés. Közkereseti társaság elképzelhető minden tőke nélkül, pusztán úgy, hogy egyesek a maguk munkáját és tehetségét adják össze egy közös gazdasági cél érdekében. A részvénytársaságnál lényeges a tőke, lényeges azonban a tőke a korlátolt felelősségű társaságnál is, amelynél az alaptőke helyett a törvény törzstőkét vezet be, amelynek nem kell egyformának lennie valamennyi tag részéről és amelyik, a társulás bármely időpontjában felemelhető, csökkenthető, másszóval a viszonyokhoz simul.

Ami a leglényegesebb differencia ennek a társasági formának jogi szabályozásánál, szemben a részvényjoggal, az éppen az, hogy az egyes tagok törzsbetétei nem képezhetik szabad forgalom tárgyát. Az, aki a korlátolt felelősségű társaságban összeáll partnerekkel, tudni akarja, hogy kikkel áll össze és a jog értelmében nem lehet kitéve annak a meglepetésnek, hogy a hátamögött társai megváltoznak és így, esetleg olyanokkal kell gazdaságilag kollaborálnia, akikkel, amikor a szerződést megkötötte, nem akart volna együtt működni.

A korlátolt felelősségű társaságnál ez a lényeges elve itt biztosítva van. A korlátolt felelősségű társaságnál a tagok jogairól nem lehet értékpapírt, tehát olyan forgalomképes okiratot kiállítani, amely akár pusztán átadással, akár átírással továbbítható. Másszóval, nem lehet kitéve a társ annak,

hogy hátamögött társát kicseréli. Ez a cél biztosítva van azzal a másik kautélával is, hogy az átruházás csupán a társak között szabad, tehát valamelyik társnak részét átveheti egy másik társ, de idegen, harmadik személy bejutása a korlátolt felelősségű társaságba ennek jóváhagyásától

feltételezett.

A teoria azt mondja, hogy ez a korlátolt felelősségű társaság főleg a közép és kistőkének lesz alkalmas társulási és egyesülési formája. Ez nem áll meg tökéletesen. Mert bár helyes az, hogy a részvénytársaságok közül a kisebbek, lehetőség szerint átalakuljanak korlátolt felelősségű társaságokká és ezt a gazdaságilag helyes átalakulást e törvénycikk pártolja és igyekszik megkönnyíteni olyan adó és illetékkezelvényekkel, amelyek egészen kivételesek, de állítom azt, hogy a jövőben gazdaságunk rendjében nemcsak a kis és középtőkének lesz az alkalmas társulási formája, hanem más olyan vidékei is lesznek a gazdasági életnek, amelyek a legalkalmasabban ilyen formában fognak működni.

## Megmozdultak az érdekeltek a műjéggel való ellátás érdekében

### Népes értekezlet volt csütörtökön este a Petőfi-sör-csarnokban — Négyféle indítvány a jégbiztosítással kapcsolatban

A szentesi vendéglősöket, italmérőket, italkereskedőket, henteseket, mészárosokat és cukrászokat napról napra mind égetőbben foglalkoztatja az a kérdés, miképpen és hogyan oldják meg a jégellátást ebben az évben. Többféle terv van felszínen, azonban az érdekeltek de maga a közönség is legjobban szeretné most ha a jégszükséglet az egész esztendőre már biztosítva volna. Annyi bizonyos, hogy igen kicsi az a valószínűségi százalék amellyel természetes jégre számítani lehet. A számítás legjeljebb csak jámbor óhajítás marad.

Ezt a körülményt az érdekelt iparosok maguk is belátták és bizony a ma már sürgős teendők megvitatása végett tegnap este népes értekezletet tartottak s azon igen alapos vita fejlődött ki, a kérdéshez sokan hozzászóltak s tervet terv után vetettek fel s minden egyes terv odairányult, hogy a jeget minél hamarabb biztosítani kell bármiféle uton is.

Az értekezleten a vendéglős szakosztály elnöke Kenyeres Rafael vendéglős elnököt, aki mindjárt javaslatot is terjesztett elő.

A javaslat lényege az volt, hogy amennyiben az érdekeltek kötelezik magukat hogy természetes jégről nem gondoskodnak és nem csak az idén, hanem a jövőben is műjégből

fedezik szükségleteiket, a Zsoldos részvénytársaság hajlandó saját telepén műjeget gyártani — s ezt kell elfogadni.

A második, indítványozó Bartha Ferenc vendéglős volt, aki szövetkezeti alapon gondolja a jéggyártat üzembe helyezni. Bartha úgy gondolja a szövetkezeti megoldást, hogy a város adja át egy alakulandó szövetkezetnek minden ellenszolgáltatás, nélkül a jéggyár épületét a hozzávaló jégveremmel és vezeték hálózattal együtt s a szövetkezet üzembe helyezi a jéggyártat az értekezlet tagjai pedig kötelezik magukat arra, hogy a jeget a szövetkezettől szerzik be. A város a részére szükséges jeget napi árban, míg a vármegyei kórház önköltségi árban kapná.

A napi szükségletet mintegy 75 80 métermázsára számítják. A szövetkezet tagjainak készpénzben nem kell részvényt jegyezni, hanem mindenki a naponta szükséges jeget csak készpénz elenében kapja s a befolyó bevételt takarékpénztárba gyűjtének és a helyi költségek levonása után megmaradó összeggel törlesztenék a berendezés árát. A berendezés maga mintegy 16,000 pengőbe kerül.

Szabó Pál mészárosmester, abbeli nézetének adott kifejezést, hogy az elhangzott eddigi tervek megvalósi-

# A Szentesi Takarékpénztár intézeti helyisége a városháza közgyűlési termében van

## Az öreg szabók bálja március 3-án

tása csak akkor lehet időszerű, amikor kétségtelenné válik az a körülmény, hogy a város maga nem tudja anyagi hiányában a gyárat üzembe helyezni. Ő úgy gondolja, hogy az értekezlet ne adja fel még egyelőre azt a gondolatot, hogy a jéggyár üzembehelyezése elsősorban a város kötelezettsége. Ha most azonnal nem is rendelkezik a város anyagiakkal, az anyagiak esetleg már a jövő évtől biztosíthatók lesznek, ugyanis a városnak szivesebben hiteleznek a gyárak, mint egy magánosnak.

Indítványozta éppen azért, hogy az értekezlet keresse fel a legközelebbi napokban a polgármestert és a szükséges tárgyalásokat indítsa meg s ha a tárgyalások eredménytelenek maradnának akkor kell csak a másféle megoldást elővenni.

Az egyik jelenlévő vendéglős a maga erejéből is hajlandó vállalkozni arra, hogy gyárat üzembe helyezze.

Az értekezlet tagjai igen élénken tárgyalták az indítványokat, azonban első sorban küldöttséget menesztenek a városhoz, jobban mondván polgármesterhez.

Mi a magunk részéről igen kíváncsiak vagyunk a tárgyalások eredményeire s annyi bizonyos, hogy ez a most már szinte égető kérdés a köz és magánérdekek összeegyeztetésével megoldható lesz.

## Ruha javítást,

pucolást, vasalást, átalakítást és új ruhák készítését gyorsan s olcsó árak mellett eszközöl:

Gyovai János férfiszabó  
Csongrád, Erzsébet-utca 24 sz.  
Kívánatra házhoz megy

## Anglia, Amerika és Japán megsemmisíti tizenhét csatahajóját

A Daily News értesülése szerint a flottakonferencia angol, amerikai és japán delegációi egy tervet tárgyalnak, amely abban állana, hogy összesen tizenhét nagy csatahajót egyszerűen megsemmisítenek és pedig nyolcat Anglia, hatot Amerika, három Japán. Egyelőre azonban csak magánjellel az erre vonatkozó tárgyalások.

## Megszűnt a dolog a szegényügyi bizottságnál-ugylátszik

### A bizottság egy heti munkájának eredménye

Ma délelőtt fenn jártunk a városházán és meglepetéssel láttuk, hogy már tizenkét óra előtt nem volt segélykérő a 46-os szoba előtt, csupán csak egyetlen ember állt meg ott, az is olyan volt, hogy már elutasította a bizottság, — nem adtak neki segélyt — mondván, menjen dolgozni.

Megkérdeztük a bizottság

előadóját, hogy eddig hány család kapott segélyt? Megtudtuk, hogy eddig minden jelentkező csak egyizben kapott segélyt. Eddig segélyeztek 169 családot kenyérrel, 85 családot tüzelőanyaggal. Munkára beosztottak 55 embert, akik jelenleg is dolgoznak a város különböző részein.

## Új politikai párt születik a hadikölcsön-versengésekből

### Nemzeti Szabadelvű Párt lesz az újszülött neve

Politikai körökben igen élénken foglalkoznak azzal az új pártalakítási tervvel, amelyet az eddigi szakasokkal ellentétben, nem az erők összefogása, hanem az ellenzéki pártok széthúzása fog létrehozni. A képviselőház tanácskozásain már eddig is feltűnt, hogy az ellenzék még a fontosabb kérdésekben sem egységes és ha a demokraták, vagy a szocialisták valamilyen akcióba kezdenek, akkor vagy szemben találják magukat az ellenzék másik részével, vagy pedig a legjobb esetben teljes érdektelenség nyilvánul meg a kezdeményezőkkel szemben az ellenzék többi részéről.

Most legutóbb a hadikölcsönök valorizációjának sürgetése körül támadtak mélyreható ellentétek az ellenzék egyes csoportjai között. A hágai megegyezéssel kapcsolatban az ellenzék elérkezettnek látta az időt arra, hogy a hadikölcsön valorizációját fokozottabb erővel sürgesse. Nem vette tekintetbe, hogy a kormány vismajorral áll szemben, amelynek megszűnté után minden ellenzéki követelés nélkül igyekezni fog a rendelkezésre álló eszközökkel a hadikölcsönök ügyét előbb-

re vinni. Figyelmen kívül hagyta azt is, hogy a legkiválóbb pénzügyi szakértőink a hadikölcsönök valorizációjának kérdését gazdasági megérősödésünk bekövetkezésekor tartják időszerűnek, amelyre nézve az alapot éppen a hágai megegyezés teremtette meg. A népszerűségkeresés céljából egymásra rálicitálva követelik az egyes ellenzéki frakciók a hadikölcsönök valorizációját és ezek a követelések nem az állam és a gazdasági élet teherbíróképességét, hanem a demagógia háttérán mozgó hangulatkeltést tartják elsősorban szem előtt.

Mint ismeretes, Sándor Pál és Rassay Károly indítványt jegyeztek be a hadikölcsönök valorizációjáról, körülbelül 10 százalékos értékvalorizációt követelve. Amint az indítvány bejegyzése megtörtént és publikussá vált, Gál Jenőék siettek a népszerű kérdést a maguk számára gyümölcsösztetni és egy törvényjavaslattervezetet terjesztettek a képviselőház elé, amely már ötven százalékos valorizációt követel. Ez zel is mutatni akarták, hogy ők milyen nagylelkűek, amikor az állam, illetőleg az adózók pénzéről van

szó. Rassayék igen méltatlankodnak Gál Jenőék követelése miatt, mert attól tartanak, hogy ez a tulságos követelés lerontja az általuk bejegyzett indítvány komolyságát is és éles kifakadások hangzottak el Rassayék részéről Gál Jenő akciójával szemben, mert nem azt várták, hogy külön utakon lehetetlen követelésekkel lép fel, hanem ehelyett teljes erővel fogja támogatni a szerintük reális alapokon nyugvó indítványt.

Ez a legujabban felmerült ellentét érlelte meg azután az új pártalakítási tervét. Mint értesülünk, Rassay Károly Nemzeti Szabadelvű Párt címen új pártot akar alakítani, amelyhez Sándor Pál, Baracs Marcel, Hegymegi Kis Pál és esetleg Kun Béla is csatlakoznának. Az új párt élesen szemben állana a Pakots-Fábián-Gál Jenő alakulattal és úgy az országos, mint különösen a fővárosi választásokon igen erős akciót akar kifejteni. Most folynak a megbeszélések és a kapacitálások az új párt megalakítására vonatkozóan.

Amennyiben a csatlakozni kívánók elfojtják magukban a vezéri ambíciókat, még létre is jöhet az új pártalakulás.

## Az öreg Szabó Károly pár nap múlva kikerül a kórházból

Egy héttel ezelőtt megirtuk, hogy Szabó Károly 72 éves volt hentesmester anyagi gondok miatt a városháza folyosóján öngyilkossági kísérletből nyakán mély vágást ejtett. Tettét azonban egyik arrajáró hivatalos észrevette és megakadályozta abban, hogy magán veszedelmesebb vágást ejtsen. Az öngyilkos jelöltet beszállították a vármegyei kórházba, hol ápolás alá vették s gyógyulása már annyira előrehaladt, hogy a rendőrség értesítette a várost, hogy Szabó Károly a napokban kikerül a kórházból.

A rendőrség azt is közölte a várossal, hogy Szabó Károly a kórházból az „utcára” fog kikerülni ha nem segítenek rajta, mert semmi féle hozzátartozója nincs, ő maga a legszükségesebb megélhetéséről sem képes gondoskodni.

A rendőrkapitányság vezetője átiratában ezen utóbbira különösen felhívta a város vezetőségét, mivel az öreg Szabó Károly kezébe a gyilkoló szerszámot az életfentartás nehézségei adták s kéri hogy a város Szabót átmenetileg helyezze el a menházba, hol legalább a napi ételme és lakása biztosítva lesz.

## TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Szombat és vasárnap.

Magyar-est!

## Maros vize folyik csendesen

Magyar zene, magyar tánc, magyar lélek — 9 felvonásban. Főszereplők: Lil Dagover, Hans Stüve. — **Igy mulat a magyar huszár.** Eneki Bihari Alajos. Cigányzenével kíséri Lipitor Imre cigányzenekara. Ezenkívül 8 felvonásban. Főszereplő Olga Cseho-va. — Társadalmi dráma.

## A vihar árvái



TELEFON-  
SZÁM  
45

**SZENTESI TAKARÉKPÉNZTÁR**  
A PESTI MAGY. KER. BANK LEÁNYINTÉZETE SZENTES ALAPÍTÁSI ÉV 1869  
**Kölcsönöket folyósít** | **Takarékbetéteket**  
előnyös feltételek mellett | elfogad gyümölcsösztetés végett



TELEFON-  
SZÁM  
45

Autó,  
motorok  
és gőz  
tulajdo

## Értesítés.

szaki igazgató s  
állami jóváhagy  
kolójának szék  
Szentésre helye  
Ruzs Molnár ut  
tanfolyamot tart  
főrök részére. A  
tói az iskola au  
vezetést. Jelent  
lehet. Igen ked

**Kemény ga**  
fényes vasalása.  
Harucker utca.

## A Szentesi

hangverseny  
tur Egylet min  
hó 8-ikán este 8  
ja meg harmad  
senyét a Tóth  
teremben. Az is  
kező hangversen

a következő:  
Bánk-Bán című  
a Kultur Egyesü  
nagy: Derzsi Kó  
ra gyereünk. Boh  
Irta: Noti Káro  
László. 3. Moszk  
Sydney Smith:  
tál. Keleti lakó  
Kultur Egyesül  
nagy Derzsi Kov  
Előadja Argényi  
bég arája. Irta:  
dezi Dorman Ká  
dólati induló. A  
bort. Előadja a  
zenekara. Karna  
Jenő.

## Rádió

**Szombat,**  
9.15. A m. ki  
ezred zenekarán  
9.30. Hírek.  
9.45. A hang  
11.10. Nemzet  
lat. Vizállásjelle  
németül.

12.00. Déli ha  
templomból, idő  
12.05. A rádió  
hangversenye.

12.25. Hírek.  
12.35. A hang  
1.00. Pontos  
és vizállás jelen  
2.30. Hírek, é  
3.00. Piaci ára  
4.00. L' Eplat  
adása.

4.45. Pontos  
és vizállásjelle  
5.00. Terstyán  
lái.

5.30. Balett-dé  
6.30. Mit üzen  
7.30. Színműel  
„Vasgyáros.”  
Utána. Pontos  
jelentés, hírek.  
Majd. Gramof  
10.20. Helyszín  
téli bál“-ról a V  
Utána. 1 óráig  
cigányzenekarán

# MOTORTECHNIKA!

**Autó, traktor,  
motorkerékpár  
és gőzgép-  
tulajdonosok!**

Mielőtt gépeiket bárhova javításba adnák, kérjenek díjtalan felvilágosítást (tanácsot) az államtól engedélyezett gépjárművezető szakiskola Mesterétől, ki a motor és géptechnika terén nagy gyakorlattal bír!

**Papp V. Péter  
Szentesen,  
Ruzs Molnár-u.  
9 szám alatt.**

**Értesítés.** Papp V. Viktor műszaki igazgató soffőriskolájához az állami jóváhagyást megkapta s iskolájának székhelyét Budapestről Szentesenre helyezte át. Iskolájában Ruzs Molnár utca 9 szám alatt új tanfolyamot tart urvezetők és sofförök részére. A tanfolyam hallgatói az iskola autóiin sajátítják el a vezetést. Jelentkezni az iskolában lehet. Igen kedvező részletfizetés.

**Kemény gallérok** mosása és fényes vasalása 15 fillér. Kovács Harucker utca. 33.

**A Szentesi Kultur Egylet hangversenye.** A Szentesi Kultur Egylet mint értesülünk folyó hó 8-ikán este 8 órai kezdettel tartja meg harmadik bérleti hangversenyét a Tóth József féle színház teremben. Az ismét pompásnak ígérkező hangverseny részletes műsora a következő: 1. Egyveleg Erkel Bánk-Bán című operájából. Előadja a Kultur Egyesület zenekara. Karnagy: Derzsi Kovács Jenő. 2. Kontra gyerünk. Bohózat egyfelvonásban. Irta: Noti Károly. Rendezi: Fekete László. 3. Moszkovszky: Szerenád. Sydney Smith: Orosz dal. Prichystál. Keleti lakodalom. Előadja a Kultur Egyesület zenekara. Karnagy Derzsi Kovács Jenő. 4. Dalok. Előadja Argényi Sándorné. 5. A bég arája. Irta: Nóti Károly. Rendezi Dorman Károly. 6. Grieg. Hódolati induló. A Siegert Jolsalfarbot. Előadja a Kultur Egyesület zenekara. Karnagy: Derzsi Kovács Jenő.

## Rádió-műsor

**Szombat, február 8.**

9.15. A m. kir. 1. honvédegyaloz-ezred zenekarának hangversenye.

9.30. Hírek.

9.45. A hangverseny folytatása.

11.10. Nemzetközi vízjelző szolgálat. Vizállásjelentés magyarul és németül.

12.00. Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.

12.05. A rádió házikvartettjének hangversenye.

12.25. Hírek.

12.35. A hangverseny folytatása.

1.00. Pontos időjelzés, időjárás-és vizállás jelentés.

2.30. Hírek, élelmiszerárak.

3.00. Piaci árak és árfolyambírek.

4.00. L' Eplatenier Imre dr előadása.

4.45. Pontos időjelzés, időjárás-és vizállásjelentés, hírek.

5.00. Terstyánszky J. Jenő novel-lái.

5.30. Balett-délután.

6.30. Mit üzen a rádió?

7.30. Színműelőadás a Studióban. „Vasgyáros.”

Utána. Pontos időjelzés, időjárás-és vizállásjelentés, hírek.

Majd. Gramofonhangverseny.

10.20. Helyszíni közvetítés a „Vitézi bál”-ról a Vigadóban.

Utána. 1 óráig Magyar Imre és cigányzenekarának hangversenye.

**Eladó** Nyiri-utca 5 számú ház. Értekez-ni lehet ugyanott a tulajdonossal

**Földbirtokokra** holdanként P 500-ig, értékük 35 százalékaig legújabb típusu amortizációs kölcsönöket,

esetleg átmeneti kölcsönöket teljes kifizetéssel, illetékmentes bekebelezéssel, továbbá kisipari és kiskereskedői kölcsönöket legelőnyösebben folyósíttat **Doroszlay** igazgató Budapest, Rákóczi-ut 41 szám.

**Az új fényképésznél**

esküvői képek nagy figyelemmel, szép kivitelben készülnek. Választásra több felvétel.

Bármilyen borult időben, vagy este is a legsikerültebb felvételek eszközölhetők. Levelezőlap, vagy igazolvány képek is gondosan, pontosan, és a kért időre készülnek. Csináltasson egy próbafelvételt. **Petőfi-utca 4. szám.**

**FOTOSZALON**

*Disznó nevelésnél — nagyobb alomsúly  
Disznó hizlalásnál — nagyobb takarmányértékesítés  
Baromfi nevelésnél — bővebb tojáshozam  
Ló és szarvasmarha nevelésnél — erős csontfejlődés*  
**Ezt biztosítja a szénsavas takarmány mész!**

**FUTOR és PEKK**

EGYÜTTES HASZNÁLATA

vitéz Várady László gyógyszerárában

SZENTES TELEFON 17. VÁSÁRTÉR

Használati utasítás mellékelve. Kapható 2, 3, 5, 10, 50 kg-os csomagolásban. Felvilágosítással, használati utasítással díjtalanul szolgálók.

Nagyobb vételnél gyári ár — Számtalan elismerés

Nem lesz fájós lábú disznaja

11 Feszített befektetés 11

**Lakodalomra és névnapokra kitűnő ó és új borok!**

**Nagy olcsósági vásár  
a Hangya üzleteteiben**

hol lakodalmi ajándékok fűszer és csemege árak legolcsóbban szerezhetők be.

Savanyított káposzta kapható

**Disznóölésre külön olcsó rizskása vásár!**

**Nincs Önnek izlése!**

Ezzel a kellemetlen jelzővel illetik általánosan azt az üzletembert — kereskedőt vagy iparost — aki nem törekszik nyomtatványainak izléses kivitelével is megrendelő körét bővíteni, hanem izléstelen, olcsó nyomtatványaival

**elidegeníti az összes üzletfeleit**

Ne alkalmazzuk tehát helytelenül a takarékoskást: nyomtatványaink izlések legyenek! — Ez feltétlenül meg hozza a maga gyümölcsét. — Közismert tény, hogy mindenféle nyomtatványokat izléses, modern kivitelben, olcsó árak és előzékeny kiszolgálás mellett szállít a

**„TURUL” nyomdaintézet**

Szentes, Kossuth-utca 19 szám. Az Alföldi Friss Ujság nyomdája

**Zongora** tanítást vállalok. Tóth József-u 68 szám. 889

Használt, de jó állapotban való nyereg van eladó a Kátai-utca 8 sz. a.

**Ha** valami venni vagy eladni valójára van, vegye igénybe lapunk apróhirdetési rovatát, ahol biztos eredményt ér el.

**Üvegezést** és képkerevezést jutányos árárt vállalok. Lakodalmi és nászajándékok a legolcsóbban beszerezhetők Manheim Ferenc üveg és porcellán kereskedésében Mindszent.

**Ha jól** akar étkezni, akkor keresse fel az „Attila” (Kovács-féle) vendéglőt, ahol a legjobb házikoszt a legolcsóbb áron, kihordásra is kapható. 895

**Eladó** egy 7-es számú „Schunda”-féle cimbalom. Értekezni lehet Mindszentben az Erzsébet szállodában.

**Tejoltásra** használjon „Zendus”-tejoltót. Próbaüveg 1 P, 120 liter tej oltására elegendő. Kapható v. Várady Vásártéri gyógyszerárában.

**Halló!** Hová megy? Megyek a Nemzeti Vigadóba, a Vásár-terre, mert ott jól lehet szórakozni. 638

**Gőz- és kádfürdő.** Gőz: vasárnap, kedden és pénteken délelőtt férfiaknak, délután nőknek. Kádfürdő mindennap. Szíves pártfogást kér a fürdőbérlet. 768.

**Hízott** sertést 100 kilogrammon felül Legmagasabb napiáron, készpénzfizetés mellett vásárolók (szalmagyár részére). Papp István hentes és mészáros, br. Harucker-u 17. sz.

**Báli meghívók**

izléses kivitelben, olcsó áron készülnek lapunk nyomdájában

**Uradalmak,** kiszagadják! Minden mennyiségű tejet átvész rövidebb-hosszabb kötésekre, bankgarancia mellett. Alföldi Tejüzem Mindszent.

**Ha** szép arcórt akar száraz bőrnél, »Zendus«növényesszappant, zsiros bőrnél »Zendus« citromos borax szappant használjon. Kapható minden szentesi patikában. Ára 80 fillér.

**Utazók** legjobb szórakozó helye Mindszentben Apró Béla Erzsébet királyné szállodája.

**Arfinomitáshoz** kizárólag »Szent Anna« szappant használjon, egyedárusító a Kiséri Patika. 675.

**„Pekk”** D. vitamin tartalmu táptakarmányról felvilágosítást ad vitéz Várady vásártéri patikája. 1 kg. 6 pengő. — Hatása csodás.

Kisbabának »Zendus«-babahintőport használjon. Ára 50 fillér. Kapható minden gyógyszerárában.

**Gyenge** borjút a legmagasabb áron megvesz Polgár József Jókai-u. 82. és Weintraut György Rákóczi-u. 86.

**Foghagymát** veszünk házilag savanyított káposzta és hasáb kapható. Béliádknál Szürszabó N. Imre u 3 szám.

**Ruhafesték** 52 színben kapható vitéz Várady vásártéri patikájában. Telefon 17.

Felelős szerkesztő:

**HORVÁTH ANTAL**

Kiadótulajdonos:

Alföldi Friss Ujság Lapkiadó Vállalat  
Szentes, Kossuth-utca 19.

Nyomatott a „Turul” nyomdaintézet gyorssajtóján

## ZSOLDOS GŐZMALOM IPARTELEP ÉS KERESKEDELMI R.-T.

GOZFÜRÉSZE, TÉGLA- ÉS CSERÉPGYÁRA, CEMENTÁRUGYÁRA

# Tüzelő- anyagok:

I.a. hasábos, tuskózott, aprított **bükk-tüzifa.**  
Legkiválóbb porosz Myslowitz **fűtő-szén.**  
Porosz-, bánya- és szegedi légszesz- **diókoksz.**  
Hazai-, dorogi-, salgótarjáni- I.a. **tüzelő-szén,**  
valamint elsőrendű tatai **tojásbrikett** állandóan kap-  
ható igen előnyös árak és fizetési feltételek mellett!

Rendeléseket felvesz: a Zsoldos-telep (Nagynyomás 66 szám), telefon 5, 77 sz és a Városi Iroda (Kenyérgyár épület), telefon 72 szám

### A Béládi-házban

Szürszabó N. Imre-utca 3

**Inokai Tóth Lajos** uriszabósága olcsón, jótállás mellett készít öltönyöket, elfogad fordításokat és javításokat.

**Béládi Józsefné** élelmiszer üzlete. Naponta friss Dorogi kenyér és sütemény, főzelék és zöldségfélék. Savanyított káposzta, hasáb, ugorka, paprika, paradicsom, házi lekvár. Lisztek, darák.

**Váci Ilonka** harisnyakötője elvállal jótállással, modern színű új harisnyák készítését, javítását, talpalását.

**Ózvi Molnár Lászlóné** villanyszerelési vállalata elvállal világítási berendezéseket, villanycsengők, rádiók készítését javítását jótállással, olcsó részletek is.

**Mayer Erzsike** női divatterme elvállal téli és tavaszi felsőkabátok készítését, átalakítását, javítását, bármilyen szabású női felöltők, pongyolák, bál ruhák készítését és átalakítását jutányos áron felelősséggel.

### Előfizetési felhívás!!

a „MAGYAR OTTHON”

a legolcsóbb, legértelmesebb, legmagyarabb szépirodalmi folyóirat. Elsőrangú írók közreműködése mellett szerkeszti: NYÁRY ANDOR  
Előfizetéseket elfogad az Alföldi Friss Ujság kiadóhivatala Szentés. Előfizetési ára negyedévre 4—P, félévre 8—P, egész évre 16 P. Kérjen ingyen mutatványszámot a „Magyar Otthon” kiadóhivatalától Budapest, IX., Köztelek-u. 1. Előfizetőink legalább fél éves előfizetést 8 P helyett 6 P-ért kapnak.

Az  
Alföldi Friss Ujság  
előfizetési  
árai:

Egy hónapra . . . 1 P 50 fillér  
Negyedévre . . . 4 P 50 fillér  
Félévre . . . . . 9 P — fillér

Előfizetni  
lehet a kiadóhivatalban  
Kossuth-utca 19 szám alatt  
Telefonszám: 170.

**Kiss Sándorné**  
(DOBRAJ HÁZ)

## kézimunkái

a legolcsóbbak

Fizessen elő  
az Alföldi Friss Ujságra

### Női jazz-zenekar a Kispipában!

A Kispipa vendéglőben minden este hangversenyt rendez a szentesi közönségnek

Fehér László, az ismertnevű orosházi primás hattagu női jazz-zenekarával!

Kittinü ételek és italok. Abonánsok elfogadtnak. Ebéd menü P 1-20. Szives pártfogást kér:

**Győry Zsigmond vendéglős.**

### JOZSA ISTVÁN

ingatlan adásvételi irodája  
KUNSZENTMARTON  
Mátyás király-utca

Tisztelettel értesítem Szentés város nagyrödemű közönségét, hogy Kunszentmártonban ingatlan adásvételi irodát nyitottam. Tekintettel Kunszentmárton kis határára, — igen nagy az érdeklődés az eladó és haszonbérés földek iránt, ezért tisztelettel kérem a gazdaközönséget, hogy eladó vagy kiadó földjeik értékesítésével megbízni szíveskedjenek.

### Új kedvezmény vendégeinknek!

Ezen lap előfizetőinek megelégedésére nyújtott  
**20 százalék**  
kedvezményt szobaárainkból  
**10 százalék**

kedvezményt olcsó éttermi árainkból (menüt kivéve) módunkban van az Alföldi Friss Ujság kiadóhivatalával létesített megállapodás alapján kibővíteni a

**Magyar Kir. Operaház,  
Nemzeti Színház,  
Kamara Színház**

előadásaira szóló mérsékelt árú jegyekkel. Tekintettel a nagy keresletre, kérjük szoba és színházi jegy rendelését két-három nappal előbb velünk közölni.

**Park Szálloda, Budapest**  
szemben a Keleti pályaudvar érkezési oldalával. (Nincs kocsiköltsége.)

Hirdessen lapunkban

**Rádió** 6, 8 és 12 havi részletre legolcsóbb áron, legjobb minőségben raktáron

Legerősebb, legszebb és legmegbízhatóbb — legolcsóbb **kerékpár**

Varrógép kedvező részletfizetési feltételek mellett való árusítása

továbbá mindenféle hangszeralkatrészek, hurok s **hangszerek**

**Szergiusz** Kossuth-utcai üzletében vásárolhatók legolcsóbb áron

Elegáns

## névjegyek

Izléses kivitelben  
készülnek

A „Turul“-nyomdában

### Vízvezetékszerelést

és javítást, fürdőszobák, kútfők szerelését, javítását és mindennemű e szakba vágó munkát pontosan vállalja és jutányos áron

vállalja

**Füsti Molnár János**

kútfúró és szerelő, Kisgörgös-utca 6 szám

Árajánlattal készséggel szolgál!

### Kész butorok

mindennemű asztalosmunkák izléses kivitelben a legolcsóbb áron készülnek:

**Sztanajovitsnál**

Bocskai-utca 22 szám

Halló! Halló!

## Gyere pajtás

a vásártéri

### Nemzeti Vigadóba

ott jól lehet szórakozni, mert ott minden este ujjonnan szervezett nőizenekar ifj. Lipitor Imre vezetésével hangversenyez. Pontos kiszolgálás, olcsó árak.

Szives pártfogást kér:

**Czeiger Zsigmond**

## Gyászruhák

minden nagyságban állandóan kaphatók

**Molnár Áruházában**

Kossuth-utca 8. 366

## Zsir szalonna

háj a legolcsóbb napi-  
áron kapható

## Papp István

hentesnél, Br Harucker-u 17

Hízott sertéseket bármily mennyiségben a legmagasabb napiáron vásárolok

## Piti Pál

ingatlan adásvételi iroda  
Szentés, Kossuth-u. 11 szám.

Eladó ingatlanok:

40—16 holdas jó tanyaföldek Fábianban,  
20 hold Vekerzugban,  
30 hold Kistökén,  
25 hold Királyságon olcsón,  
20 és 37 holdas tanyaföldek a Fertőn,  
100 hold jó tanyás föld 70 ezer P. 20 ezerrel átvethető, a többi pedig a tulajdonos olcsó kamat mellett a birtokot hagyja.  
14 hold Bökényben, 10 hold árter olcsón,  
18 hold tanyaföld Alsóréten olcsón.  
39—30—12 hold jó földek a jámborhalmi megállóval olcsón.  
24 hold a bökényben olcsón.  
22 hold Dónáton olcsón.  
2 és fél házföld Nagynyomás.  
10 hold jó tanyás, fás a vásárhelyi út mellett  
200 és 140 holdas jó tanyaföldek olcsón.  
Nagyföldön 18 hold jó föld a kövesút mellett,  
6 hold közel a városhoz olcsón.  
90—84—58—51—20 holdas földek Mucsiháton  
10 holdas Királyságon.  
62—30—10 holdas Kistökén.  
17 holdas tanyasbirtok.  
130 kataszteri jó tanyaföld olcsón.  
80 kat. hold prima tanyasbirtok, közel.  
Házak a város minden uccájában, úgy üzlet és magánházak is.  
Felvilágosítás irodámban bármikor díjtalan.

137 kat. hold jó tanyaföld eladó, kedvező fizetési feltételekkel. Erdéklődni lehet Piti ingatlanforgalmi iroda, Kossuth-utca.

# M

Felállítják

Minden

Több ízben arról a tervről seprő mesterekről, akik állítják a seprő kerületek dík lenne. Eddig kerületekre volt azonban akkor az első mester elköltöztetett és osztották a tőbalyrendeletet tótták, hogy a körzetben legajusson.

Igy a felszárületi körzetne megfelelő szá

Ujabb

állapított  
pénztár

A belügympon értesítés város árvassközli az árvavaszek által jesztések alapkoruak részér dikölcsön seg Borsos Sza 240, Szőke 1400, Kálmán Szabó Béla István részére ianna részere Eddig még tesítés érkeze

Nedve  
szige

a vá

Képviselőt

A városi atása és ujraaldött be, a tisztanak országs hogy a lapok ezekkel az ügkek, beszámoldámságok egy déki lapok hat nagy felvonulugrik az a kislyet a gyöngy



# MA

már mindenki tudja a vármegyében, hogy a legszebb modern BUTOROKAT és a kifogástalan épületasztalos munkákat a legolcsóbban csakis BAKOS FERENC épület és butorasztalos készíti Csongrádon, Zsinór-utca 43 szám.  
Két tanuló felvétetik

## Felállítják-e a külterületi kéményseprő kerületet?

### Minden a képviselőtestület elhatározásától függ

Több ízben megemlékeztünk már arról a tervről, melyet a kéményseprő mesterek vetettek fel és pedig arról a tervről, hogy fel akarják állítani a külterületi kéményseprő kerületet, amelyik a negyedik lenne. Eddig is régebben négy kerületre volt beosztva a város, azonban akkor, amikor Pálkövi Imre az első kerületi kéményseprő mester elköltözött Szentestől, megszüntették és az első kerületet szétosztották a többiek között s a szabályrendeletet olyképpen módosították, hogy egy-egy kéményseprő körzetben legalább 3 ezer kémény jusson.

Igy a felosztással a három belterületi körzetnek megvan a maga megfelelő számú kéménye s így a

kéményseprő mesternek a megélhetése, itt bent a városban szakvélemény szerint biztosítva van.

A város már egy ízben összeírta a külterületen a kéményeket s ekkor tünt ki, hogy ott összesen kétezerkilencszáz kémény van s ez a szám, amennyiben kötelezővé tesszik a külterületi kéményseprést, szintén elég a megélhetéshez.

Értesülésünk szerint a képviselőtestület hatáskörébe tartozik a külterületi körzet felállítása, de elsősorban a kötelező seprítés kimondása. Nem tudjuk, hogy mi lesz az álláspontja a képviselőtestületnek, azonban valószínű, hogy a kérdés megoldása egy kissé nehézkesen fog majd menni.

## Ujabb hadikölcsön-segélyeket

### állapított meg a belügyminiszter a városi gyámpénztárban kezelt hadikölcsön kötvények után

A belügyminiszter a tegnapi napon értesítést küldött Szentest város árvaszékehez, amelyben közli az árvaszékekkel, hogy az árvaszék által pótlólag tett felajánlások alapján a következő kiskorúak részére állapított meg hadikölcsön-segélyt és pedig:

Borsos Szabó Juliánna részére 240, Szőke László János részére 1400, Kálmán Zsófia részére 420, Szabó Béla részére 2000, Szőke István részére 1400, és Papp Juliánna részére 60, pengőt.

Eddig még csupán csak az értesítés érkezett meg a városhoz

azonban a pénz még nem.

A miniszter leiratában közli azt is hogy a segélyek kiutalása iránt egyidejűleg intézkedett, így tehát az érdekeltek teljes türelemmel várják a részükre kiutalt segély megérkezését, senki sem érdeklődjék az árvaszéki hivatalokban mert ott sem tudnak többet mint ami a miniszter rendeletében foglaltatik.

Illetékes helyen azt az információt kaptuk hogy a hadikölcsön-segélyek megérkezése csak a legrövidebb idő kérdése.

Nedves falak  
szigetelése



## Statisztikát készítettek a városatyákról — Gyöngyösön

### Képviselőtestületi tag, akit legutóbb a bába fűrésztött meg

A városi autonómiák megválasztása és újraalakítása most fejeződött be, a tisztújítások is most zajlanak országsszerte s így érthető, hogy a lapok sokat foglalkoznak ezekkel az ügyekkel. Komoly cikkek, beszámolók, kortescikkek, vídamságok egymást kergetik a vidéki lapok hasábjain, de ebből a nagy felvonulásból valósággal kiugrik az a kis „statisztika”, amelyet a gyöngyösi képviselőválasz-

tások kapcsán állít egybe és közölte a „Gyöngyösi Ujvilág”. Minden megjegyzés, hozzászólás vagy kommentár nélkül közöljük a kis összeállítást:

A képviselőtestületi tagok száma: 74, vagyis 30 virilista, 30 választott, 14 városi alkalmazott.

Fejre nézve: 27 nagyfejű, kisfejű 15, gömbölyű fejű 14, tökfelyű 4.

Színre nézve: 20 barna, 26 szőke,

14 fekete.

Alakra nézve: hosszú 21, rövid 27 kurta 12.

Termetre nézve: 7 nagyhasu, 33 rendezgyomru, 20 cingár.

Tudásra nézve: 9 böles, 29 tudós, 19 megjárja, 3 tudatlan.

Beszédre nézve: folyékony beszédű 13, beszédes 31, 10 fecsegő, 6 makogó.

17 ha köhög köp is, 23 köhög, de nem köp, 13 sokszor köp.

53 használja zsebkendőt, 7 kiméli azt.

45 szereti a bort eladni és meginni. 15 antialkoholista.

## Tiltakozásra hívják fel a közönséget a vasuti menetdíjak felemelése ellen

Szeged törvényhatósági bizottságához a mai napon egy indítványt terjesztettek be, amelyben arra hívták fel Szeged város közönségét, hogy a vasuti szállítási díjak felemelése ellen tiltakozzék. Indítványban rámutatott arra, hogy a Máv. 20 százalékkal emelte fel a személyszállítási díjakat. Ez az intézkedés elsősorban is a kereskedőket és az iparosokat érinti a leg súlyosabban. Akkor, amikor az ország kereskedelme és ipara a legválságosabb óráit éli, a vasuti díjak felemelését egyenesen bűnnek tartja. Utal arra, hogy a kiskereskedők, kiskereskedők sokszor a személyvonat viteldíját sem tudják megfizetni s minden esetben alaposan

40 járása daktilus, 9 spondeus, 11 jambus.

18 hetenkint fürdik, 26 havonként fürdik, 11 évenként fürdik, 5 akkor fürdött, mikor a bába megfürdette.

Mindenesetre a Gyöngyösi Ujvilág című lap-társunk igen szellemes egy újság lehet, de az is bizonyos, hogy a Gyöngyösi városatyák is elérték a tréfát mert lap-társunk állítása szerint egyik sem haragudott még a statisztikáért, lehet, hogy mindegyike ugy gondolkozott, hogy nekem nem ingem tehát nem veszem magamra.

Annyi bizonyos ha valaki Szentesten készítené ilyen statisztikát abból lenne csak fölöndulás és fogaknak esikorgatása, de az is bizonyos, hogy a mi városatyáink nem is érdemelnék meg, hogy „gyöngyösi” módra aposztrofáltassanak.

számot kell vetniök, hogy honnan vonják el a vasuti költségeket, valahányszor utnak indulnak. A tarifaelmérsékletnek — ugymond — még a gondolata vétek, a megvalósítása pedig egyenesen bűn. A Máv. igazgatósága keressen és ha keres, minden bizonnyal talál is más utat arra, hogy a bevételét fokozhassa. Így megoldásul azt ajánlja, hogy mérsékelje a szabad és kedvezményes jegyeket. Végül rámutat arra, hogy a gyorsvonat I. és II. osztályán a hírlapírókon kívül rengetegen utaznak szabadjeggyel olyanok, akik anyagi viszonyaiknál fogva meg tudnák fizetni a rendes viteldíjat. Szerinte a bevételek fokozását itt kellene kezdeni.

## Ma délelőtt tárgyalták a negyedik arzénos pört

A szolnoki törvényszék ma délelőtt állította maga elébe a negyedik arzén mérgezési pör vádlottját Varga Gyuláné tiszazugi asszony akit egyén megmérgezésével vádolnak. Vargáné a délelőtti tárgyalás során körömszakadtáig tagadott mindent majd vallatása után a tanukra került a sor. Most dälután az ügyész mondja el vádbeszédét, esetleg sor kerül a védelemre is. A ítélet holnapra várható

## A Szentesi Gazdálkodó Ifjuság és a Szentesi Polgári Párt bálja — farsang vasárnapján

## Pécsen mozgalmat indítottak a jövedelmet halmazók ellen

A pécsi törvényhatósági bizottság tagja azt kéri, hogy a polgármester készítsen kimutatást azokról a városi alkalmazottakról, akik bárholonnan nyugdíjat vagy kegydíjat kapnak. A kimutatás terjedjen ki az illetők nyugdíjának és kegydíjának nagyságára, családi és vagyon, körülményeire, valamint

a mostani alkalmazásukból származó jövedelmükre. Akik több helyről kapnak fizetést és így halmozzák a jövedelmeiket, a jövőben csak egy helyről kapjanak jövedelmet. A városnál és a városi üzemekben ugyanis sokan vannak, akik egyéb jövedelmet is huznak. Pécsen érdeklődéssel várják, hogy a törvényhatósági bizottság milyen álláspontot foglal el az indítvány nyal szemben.

## Rokkant tiszték és tisztviselők vasuti kedvezménye

A kereskedelmi miniszter január hó 23-án kelt és a Máv. igazgatóságához intézett rendelete, melyben a száz százalékos rokkant volt tiszték, tisztjelöltek és ez családtagjainak engedélyezett vasuti féláru kedvezményekről intézkedik, megérkezett a városhoz is. A vonatkozó rendelet szerint a népjóléti minisztérium előterjesztésére a kereskedelmi tárca nemcsak erre az évre, hanem visszavonásig engedélyezte a féláru vasuti kedvezményt a 100 százalékos rokkant tiszték és tisztjelölteknek. A kedvezmény mértéke a tényleg használt kocsiosztály menetdíjának fele. A családfele és felesége jegyei után járó 16 pengős térítmenyt a népjóléti tárca viseli, míg az igényjogosult gyermekek jegyei után járó térítmenyt a családfőnek kell viselni.



**Magyar Lajos, a hírneves cigányprimás**  
kitünően válogatott nőizenekara, Puresi Misi cimbalomkiséretével  
valamint szaxofon, facimbalom számaival minden  
este az „ATTILA”-szállodában (Rákóczi-tér 33. sz.) **hangversenyez!**  
Tulajdonos: Kovács Tóni

## HIREINK

### Beküldött levél

Annak idején a polgármester, mint tudjuk engedett a vásárló közönség azon óhajának, hogy a tejes piacokon a tejárusok részére asztalokat készíttessen a város. Ez megis történt s egy szép napon már hófehér asztalokon árulták a gazdaasszonyok a tejet és a tejtermékeket. A közegészség ügynek minden tekintetben eleget tettek, de ez csak néhány napig tartott, addig amíg a sáros téli időjárás be nem következett. Tudjuk nagyon jól, hogy nálunk az a szokás, hogy a tejeskanonát hurcoló gazdaasszonyokat leállítják, a tejtvasártást az utcán végzik. Ez pedig akként megy, hogy a gazdaasszony leteszi a kantát a sáros járdára s így besározva viszi tovább. Az eredmény pedig az, hogy délfelé már úgy néznek ki a piaci asztalok mint bárhol a sáros járda. Tehát az egészségügyi követelményeknek még sem tettünk eléget s e miatt a közönség általánosságban panaszkodik. Ugy gondolnánk ha már a gazdaasszonyok nem takarítják meg a kanta fenekét akkor a magisztrátus tartsa kötelességének az asztalok lemosatását, mert így hiába intézkedünk, hiába akartunk jót, semmire se mentünk, sőt nevetségessé váltunk. Aláírás.

**Ezen a héten Dános, Havas és Ihsz gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot.**

**Készül a városi földadó lajstrom.** A városikataszteri nyilvántartói hivatal teljes erővel dolgozik a földadó lajstrom elkészítésén. A lajstrom 9748 tételt tartalmaz most már csak az egyes adótételek kivételése van hátra s ha az is elkészül akkor a kész lajstromot érvényesítés végett betérjesztik a szegedi pénzügyigazgatósághoz.

**Hadikölcsön segélyt kapott.** A belügyminiszter a mai napon értesítette a polgármestert, hogy Takács Lajos szentesi lakos részére 6400 korona névértékű hadikölcsönkötvénye után segélyt utalt ki. A segély Takács Lajos részére már a napokban meg is érkezik.

**Iparügyi statisztika január hóról.** Kálmán Imre iparügyi tanácsnok tegnapi terjesztette be a polgármesterhez a január havi iparügyi statisztikát. Az adatok szerint az elmúlt hóban tizenhét ember meghalt az iparjáról, ezzel szemben tizenegy ember kapott iparigazolványt.

Kokszót, szenet, tüzfát,  
Olcson, jót csak **Lantos** ad  
Telefon: 129.

**Megfogták a cipőtolvajt.** Jámbor Nagy Jánosné Szeder telep 9 szám alatti lakos körülbelül egy héttel ezelőtt bejelentette a rendőrségen, hogy január hó 25 és 29 közötti időben — pontosan az időt nem tudta megjelölni — ismeretlen tettes lakásába behatolt s onnan egy pár cipőt tizenhat pengő érték-

### A szentesi gabonakereskedők által fizetett

## TERMÉNYÁRAK

mai nap folyamán történt alakulása:

Buza  
Árpa

P 22.40  
P 12.50

Zab

P 10.50  
P 12.40

Tengeri morzsolt

ben elvitt. A rendőrség a csendőrséggel karöltve bevezette a nyomozást és megállapították, hogy a tettes Nagy István 20 éves foglalkozás nélküli egyén, akit a csendőrség őrizetbe vett, ugyanis alapos a gyanu, hogy Nagy István lelkét más egyéb bűn is terheli.

**Most már divattá válik minden szakmában a fekete könyv.** A békéscsabai gyógyszerárak közlik, hogy a nehéz gazdasági viszonyokra való tekintettel, kénytelenek a gyógyszerek hitelre való kiadását ismét korlátozni. Egyszermindenkorra megvonják a hitelt azoktól, akik a múlt évi, illetve még régebről fennálló tartozásukat február 15-ig ki nem egyenlítik. Most már csak az a kérdés, hogy a szentesi gyógyszerészek követik-e csabai kollégáik példáját.

**A szentesi Takarékpénztár** Igazgatósága 1930 február hó 6-án délután 4 órakor igazgatósági ülést tartott, melyen dr. Cicatricis Lajos az intézet elnöke elnökölt. Az igazgatóság folyó ügyeket tárgyalta; az 1930 február hó 2-án tartott évi rendes közgyűlés határozataival kapcsolatos intézkedéseket tette meg, majd Bugyi Antal kormányfőtanácsost, kit az évi rendes közgyűlés az igazgatóság tagjává választott, egyhangulag az igazgatóság alelnökévé választotta meg.

**Eladták a világ legrégibb bankjegyét.** Egy londoni gyűjtő megszerezte a világ legrégibb és legrégibb bankjegyét, mely több mint 700 éves. Kinában adták ki, Kubla khán idején, dombornyomású aranyozott betűkkel, finom selyem papírra van nyomtatva. A pekingi császári palotában őrizték, ahonnan a boxer lázadók a megszálló csapatok zsákmányul elvitték. Névértéke ezer arany tael, jelenlegi ritkasági értéke felbecsülhetetlen.

**Utolsó óráit éli Taft.** Taft, az Egyesült Államok egykori elnöke, utolsó óráit éli. Az orvosok feladtak minden reményt. Taftnak súlyos érelmeszesedése van, amellyel az orvosi tudomány már nem tud megküzdeni. A volt elnök családját táviratilag a betegágyhoz kérték.

**Elitették négy vármegye betörőjét.** A székesfehérvári törvényszék csütörtökön tárgyalta Jakus Ernő betörő bűnügyét. Jakus, amint ismeretes, négy törvényhatóság területén követett el betöréseket. Különböző betöréseiről Miskolcon hétévi dologházra, Kecskeméten tizenegyévi fegyházra, majd egyévi börtövre, Székesfehérváron pedig háromévi fegyházra ítélték. Jakust összesen 42 betöréssel és lopással vádolják.

**Jogerős ítélet.** A szegedi kir. törvényszék értesítette a várost, hogy Varga Ferenc szentesi lakost rablás kísérletének büntette miatt egyhavi fogházbüntetésre ítélte. Ezenkívül három évi hivatalvesztéssel is súlytották.

**Hol isznak legtöbbet?** A Sao Paoloban megjelenő Délamerikai Magyar Hírlap írja: Az antialkoholista szövetségek nemzetközi szervezete statisztikát adott ki a világ alkoholfogyasztásáról. Első helyen áll Franciaország, ahol minden egyes lakos évenként 17.6 liter szeszt fogyaszt. Ezután következik Spanyolország 15.8, Görögország 13.9, Olaszország 13.8 és Svájc 11.9 Németország csak a 11 helyen van, fejenként évi 4 liter alkohollal, ami teljes 50 százalékos csökkenést jelent a háború előttihez képest. A német nép, ugylátszik alaposan kiőznanodott a háború óta. A két legőznanabb állam, Jugoszlávia 1.12 és Finnország 0.2 Amerika nem szerepel a statisztikában a szeszitalom miatt, pedig nagyon valószínű, hogy ha statisztikát össze lehetne állítani, úgy Amerika vezető helyre kerülne.

**Háry János Szentesen.** Érdekessé falragaszok jelentek meg ma az utcákon. A Magyar Földműves játékszin, amelyik csákvári földművesekből alakult és annak idején óriási sikerrel mutatkozott be a Nemzeti Színház Kamara színházában, jelenti, hogy vasárnap és hétfőn Szentesen vendégszerepel. Jegyek előjegyzésben már válthatók vitéz Mátéffy Dezső nagytőzsdéjében és Angyal Dezső titkárnál.

**Rákóczi nem lehet magyarosítani nevét.** Vácott érdekes névmagyarosítási eset történt. Egy derék váci rendőr Rákóczi akarta magyarosítani idegen hangzású nevét. A miniszter értesítette Vác várost, hogy bár a derék rendőr kérése a névmagyarosításra nemes és jogos, ezt a névmagyarosítást mégsem engedélyezi. Történelmi nevet ezentul senki sem vehet fel.

**Lakást keresnek a csákvári színészek.** Lapunk más helyén megemlékezünk arról, hogy a csákvári földművesekből alakult játékszin, vasárnap és hétfőn Szentesen játszik. A működő földműveseket szombat, vasárnap és hétfői napokra szállásra el kell helyezni. Tekintve azt, hogy a nép egyszerű gyermekeiről van szó, felkérjük mindazokat, akik lakást tudnak biztosítani erre a pár napra, jegydíjazás ellenében sziveskedjenek szerkesztőségünkben jelentkezni, mi a lakásközvetítést magunkra vállaljuk.

**Megharapta a postást a kutya.** Dr. Péter Pál kerületi orvos mint kezelő orvos bejelentette, hogy Lovas Lajos postást, Szatmári Nagy Imre Tóth telepi lakos kutyája megharapta. A kerületi orvos kéri a kutya megvizsgálását.

**Parisette-bálra,** mely a farsang legfényesebb és legsikerültebb mulatságának ígérkezik. Jegyek V. rágos T. Ferenc ur üzletében kaphatók. Páholykok febr. 12-nél tovább nem tartanak fenn.

**Meghívó.** A szentesi Gazdálkodó Ifjak Egyesülete rendkívüli közgyűlést tart, melynek előkészítésére folyó február hó 9-én délelőtt 10 órára a választmányi tagokat meghívja az Elnökség.

**Műkedvelő előadás.** A dónáti gazdakör február 8-ikán a gazdakör helyiségében műkedvelő előadást rendez, amelyen színre hozzák Gárdonyi Géza nagyszerű színművét a „Bor“-t. Már most is nagy az érdeklődés és bizonyára jól fog sikerülni az előadás, mert a rendezés kitűnő.

**Szentesi Kath. Nőegylet** február 12-én este 9 órai kezdettel táncal egybekötött „házi mulatságot“ rendez a Kath. Kör dísztermében. Éjfélkor vidám műsor és hideg büfé lesz. Belépti díj személyenként 2 Pengő.

**A malomipar vasárnapi munkaszünete.** A kereskedelemügyi miniszter értesítette a kereskedelmi és iparkamarát, hogy az eddigi rendelkezések hatályon kívül helyezése mellett a malomiparban a jövőben a munkának az év minden vasárnapján reggel 6 órától hétfő reggel 6 óráig, továbbá Szent István napján reggel 6 órától augusztus hó 21-én reggel 6 óráig szünetelnie kell Amennyiben Szent István napját közvetlenül vasárnap előzi meg, vagy követi, a malmokban a munkának az első munkaszüneti nap reggel 6 órájától a második munkaszüneti napot közvetlenül követő köznap reggel 6 órájáig kell szünetelnie. A munkaszünet ideje alatt is végezhetők azonban az üzleti helyiségek és berendezések tisztántartásához és helyreállításához — a javítást is ideértve — szükséges munkák, amelyek köznapokon üzemkészen nem fogantathatók.

**Maros vize folyik esendesen...** Izig-vepig magyar témájú: magyar levegőjű filmszenzációt mutat be a Tudományos Mozgósínház szombaton és vasárnap cigányzene kísérettel. Előtte Bihary Alajos a városi színház tagja Garami Andor színpadi előjátékát játssza el. Az előjáték címe: Így mulat a magyar huszár. Ezek a nagy magyar esték esupa hangulatok lesznek s központjukban Lil Dagover áll. Partnere Hansz Stüve. Magyar zene, magyar tánc, magyar sziv, magyar lélek. Ugyanekkor Olga Csehovával a Vihar árvái is bemutatásra kerül. Ez a hatalmas és változatos műsor két és fél óráig tart és pontosan kezdődik.

**A Nagy-illatszertár és hölgyfodrász-szalón visszaköltözött a Takarékpénztár új palotájába, a Petőfi-utcai oldalon levő helyiségébe.**

A

ELŐFIZETÉS  
Egy hóra 1.50,  
Negyedévre

Szentes,

... Me  
ige

Jön a M  
lése. Febr  
20 százalé  
jegyeikért  
utasai.

Nem ép  
lepetés.

Erről be  
leg minde  
netileg, hi  
három na  
szokjuk

Vagyis pr  
lenkezőjét

Hogy pe  
csoda, va  
tény, azt

Az élet  
lenében n  
emelési

egyezmén  
ipari mun

filléres re  
index, an  
költségein  
nusiája.

Csoda-e  
nyek után

nans a d  
Máv. hajt

Meg ke  
hogy mi

zetőit a s  
fájának fe

Samarja  
elnökigaz

utóbb kel  
alábbi ére  
juk erre a  
„A Mát  
sát a kü

Am  
lrit

A hó lág  
esni. A gy

nézték az  
indult a be

sik szobáb  
tanulásban.

ment. Ákos  
am az a la

ügy menjer  
— Nézd

egyik lány  
volna a fri  
peregni.

— Jaj,  
kiszaladok  
lelt rá a m  
zongott a

Édesanyj  
és kézimur